

പതിനാലാം കേരള നിയമസഭ
പത്തൊൻപതാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്രചിഹ്നമിടാത്ത ചോദ്യം നമ്പർ. 2863

13/03/2020-ൽ മറുപടിയിൽ

പാമ്പ്ര-മരിയനാട് കാപ്പിത്തോട്ടം തൊഴിലാളികളുടെ പുനരധിവാസ പാക്കേജ്

ചോദ്യം :

ശ്രീ.സി. കെ. ശശീന്ദ്രൻ

മറുപടി :

ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ

(റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പ് മന്ത്രി)

<p>(എ) വയനാട് ജില്ലയിലെ പാമ്പ്ര-മരിയനാട് കാപ്പിത്തോട്ടം തൊഴിലാളികളുടെ പുനരധിവാസ പാക്കേജ് നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് കാലതാമസം നേരിടുന്നത് ശ്രദ്ധയിൽവന്നിട്ടുണ്ടോ, എങ്കിൽ അതിന് കാരണമെന്തെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;</p>	<p>(എ) മുത്തങ്ങ സമരത്തിൽ പങ്കെടുത്ത പട്ടികവർഗ്ഗക്കാർക്ക് അനുവദിക്കുന്നതിനുള്ള നിക്ഷിപ്ത വനഭൂമി സ്ഥിതി ചെയ്യുന്നതിന് സമീപത്തായാണ് കേരള വനവികസന കോർപ്പറേഷൻ പാട്ടത്തിന് നടത്തിയിരുന്ന മരിയനാട് എസ്റ്റേറ്റ് സ്ഥിതി ചെയ്യുന്നത്. എസ്റ്റേറ്റ് പ്രവർത്തനം നിലച്ചതിനെ തുടർന്ന് തൊഴിലാളികൾക്ക് നഷ്ടപരിഹാരം നൽകണമെന്ന ആവശ്യവുമായി 139 തൊഴിലാളികൾ എസ്റ്റേറ്റ് ഭൂമി കയ്യേറി കൈവശം വച്ച് സമരം നടത്തി വരികയാണ്. ഈ എസ്റ്റേറ്റിന്റെ ഭാഗമല്ലാതിരുന്നിട്ടും മുത്തങ്ങ സമരത്തിൽ പങ്കെടുത്ത പട്ടികവർഗ്ഗക്കാർക്ക് അനുവദിക്കുന്നതിനുള്ള ഭൂമി അളന്നു തിരിക്കുന്നതിനെ മരിയനാട് എസ്റ്റേറ്റ് സംയുക്ത സമരസമിതി എതിർത്തതിനെ തുടർന്ന് സമരസമിതി നേതാക്കളെ ഉൾപ്പെടുത്തി ജില്ലയിലെ നിയമസഭാംഗങ്ങളുടെ സാന്നിധ്യത്തിൽ സമവായ ചർച്ച നടത്തിയതിൽ ഒരു തൊഴിലാളി കുടുംബത്തിന് പത്ത് ലക്ഷം വീതം നഷ്ടപരിഹാരത്തുക ലഭ്യമാക്കിയാൽ എസ്റ്റേറ്റ് ഭൂമി നിരുപാധികം വിട്ടു നൽകാമെന്നും, സമരം അവസാനിപ്പിക്കാമെന്നും, സമരസമിതി നേതാക്കൾ അറിയിച്ചതിനാൽ 139 തൊഴിലാളികൾക്ക് 10 ലക്ഷം രൂപ വീതം അനുവദിക്കണമെന്ന നഷ്ടപരിഹാര പാക്കേജ് 04.02.2018 തീയതിയിൽ ജില്ലാ കളക്ടർ</p>
---	--

			<p>പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ വികസന വകുപ്പ് പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറിക്ക് സമർപ്പിച്ചിരുന്നതാണ്. കേരള വനവികസന കോർപ്പറേഷനാണ് തൊഴിലാളികൾക്ക് നഷ്ടപരിഹാരം നൽകേണ്ടതെന്നും ആയതിനാൽ വയനാട് ജില്ലാ കളക്ടർ നൽകിയ നഷ്ടപരിഹാര പാക്കേജിനുള്ള ശുപാർശ അംഗീകരിക്കുവാൻ കഴിയുന്നതല്ല എന്ന വിവരം ആദിവാസി പുനരധിവാസ വികസന മിഷൻ മേധാവി സർക്കാരിനെ അറിയിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്.</p>
(ബി)	ഇക്കാര്യത്തിൽ ഇതുവരെ ഇതുവരെ സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ വിശദമാക്കാമോ;	(ബി)	വിവരം ശേഖരിച്ചു വരുന്നു.
(സി)	ഈ സർക്കാരിന്റെ കാലയളവിൽ തന്നെ പ്രസ്തുത പുനരധിവാസ പാക്കേജ് നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് തയ്യാറാവുമോ എന്ന് അറിയിക്കുമോ?	(സി)	വിവരം ശേഖരിച്ചു വരുന്നു.

PR

(Handwritten Signature)

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ